

Мы — молодые

12+

Молодое поколение всегда было и остается активной частью нашего общества, остро ощущающей потребность громко и во всеуслышание заявить о себе, высказать свою точку зрения по актуальным и волнующим каждого вопросам повседневной жизни. Информационное приложение «Мы - молодые» — замечательная трибуна для этого. Пишите нам, и у вас обязательно появятся новые друзья и единомышленники.

Работа с молодыми инвалидами — одно из приоритетных направлений в деятельности Нижегородской областной организации им. А. Невского ООО «ВОИ». Достаточно сказать, что только за последние два года было проведено около двадцати крупных областных мероприятий с участием молодежи. Это и различные конкурсы: фото, живописи, декоративно-прикладного искусства, поэтический и смотр молодых семей. Кроме того, были туристические слёты, презентации сборников стихов «С верой, надеждой, любовью», «Дыхание весны», «Я лиру посвятил», фестиваль творчества молодых инвалидов «Мы зажигаем звезды», спортивные чемпионаты и соревнования.

И спорт, и творчество, и жизнь



Нас не догонишь!

Прежде всего, хочется отметить высокий, можно даже сказать, профессиональный уровень и активность нашей молодежи в любой из сфер деятельности.

Так наши ребята неоднократно были отмечены на всероссийских и межрегиональных конкурсах и фестивалях. Например, молодые артисты из Балахны стали лауреатами фестиваля «Цветы, мой край!», который проходил в городе Ижевске. Нижегородская молодежь с инвалидностью вошла в тройку сильнейших на Всероссийском спортивном слете, который проходил в Самаре. Нынешним летом на межрегиональном поэтическом конкурсе в Оренбурге «Стихия Пегаса» была отмечена поэтесса из Чкаловска Татьяна Стафеева. На Всероссийском конкурсе молодых семей победила семья Усимовых из Арзамасской РО ВОИ. Нижегородские спортсмены ежегодно возвращаются победителями с Всероссийского спортивного фестиваля, традиционно проводимом в г. Сочи.

«Работа, как и человек, конкретна»

Уже традиционным стал слёт молодых инвалидов Нижегородской области. В прошлом году более 60 молодых активистов из районов Нижегородской областной организации ВОИ собрались на теплоходе «Москва-72», где состоялась встреча молодежи с членами президиума областной организации ВОИ.

Молодые ребята, знакомясь, не только рассказывали о себе, кто они и откуда, но и представляли свои те или иные таланты.

На слете молодых инвалидов шел серьезный деловой разговор, касающийся буквально всех аспектов и насущных вопросов нашей жизни. А это и трудоустройство, и доступность среды, и повышение цен на проездные билеты, и ограниченное количество поездок по ним, и многое, многое другое.

Полюбившимся событием стали теперь уже традиционные поэтические гостиные с презентацией сборников стихов в литературно-мемориальном музее-заповеднике «Большое Болдино».

В минувшем году дебютировал слёт молодых семей, программа которого была разнообразной и включала в себя творческие номера, кулинарные конкурсы, конкурсы на взаимопонимание, эрудицию и многое другое.

Минувшим летом впервые состоялся и туристический слёт активистов из Совета по делам молодежи областной организации «ВОИ». Сценарий мероприятия включал в себя творческие конкурсы и спортивные состязания. В нынешнем году также был проведен турслёт, в котором уже вдвое больше было количество участников. Шире была и программа мероприятия.

Еще одним ярким и запоминающимся культурно-массовым мероприятием стал Первый областной фестиваль творчества молодых инвалидов «Мы зажигаем звезды». В нём приняли участие люди с ограниченными возможностями здоровья в возрасте от 14 до 40 лет. Поэтическое творчество, театральное искусство, вокал, игра на музыкальном инструменте, танец — всё это стало номинациями фестиваля, в котором приняли участие около 100 человек, из 23 районов Нижегородской области. А победителей определяло представительное жюри, в составе которого были известные нижегородские литераторы и представители департамента культуры города Нижнего Новгорода.

Все эти мероприятия организуются и проводятся в соответствии с планом, разработанным Советом по делам молодых инвалидов, который собирается ежеквартально, координируя всю работу в данном направлении.

Наши дети

В минувшем году были проведены мероприятия, в которых приняло участие большое количество детей-инвалидов. При подготовке областных

конкурсов по фотомастерству, живописи и декоративно-прикладному искусству были учтены номинации для детей от 6 до 12 лет и от 12-до 18 лет.

Продолжилась совместная работа НОО ООО ВОИ с правительством Нижегородской области в проведении конкурса одаренных детей-инвалидов на премии губернатора Нижегородской области. Юные нижегородцы также неоднократно становились дипломантами и номинантами Международной премии «Филантроп».

Спорт — основа нашей жизни

Физкультурно-оздоровительная и спортивная деятельность занимает важное место в реабилитационной работе с инвалидами и особое место в работе с молодежью.

В минувшем году Нижегородская областная организация «ВОИ» совместно с Департаментом культуры, спорта и молодежной политики администрации города Н.Новгорода, а также филиалом Сочинского ГУ провели Спартакиаду инвалидов опорников и колясочников по пяти видам спорта.

Как всегда с большим успехом прошёл и традиционный областной спортивный фестиваль, в котором приняли участие около 120 спортсменов, большинство из которых — люди молодого возраста. Как правило, именно из победителей этих соревнований набирается команда, всегда успешно представляющая нашу организацию на традиционных соревнованиях в Сочи.

Традиционно в конце года в рамках закрытия областной спартакиады инвалидов проводится спортивно-развлекательный праздник среди семей с инвалидностью «Мама, папа, я — дружная спортивная

семья». Спортивный праздник проходит как широкомасштабное семейное мероприятие. Зрителей и участников фестиваля всегда ждет насыщенная программа, включающая в себя разнообразные творческие соревнования, интеллектуальные викторины, эстафеты, а также выступление музыкальных и спортивных коллективов. И, конечно, ставка, в основном, здесь опять делается на молодежь.

Подводя итоги

Говоря о том, что за последние два года более 500 молодых инвалидов приняли участие в наших областных мероприятиях — это в полтора раза больше по сравнению с предыдущими годами, — хочется особо отметить тех председателей районных организаций, которые активно и очень умело работают с молодежью. Это И. Н. Быкова (Приокская РО), Л. И. Горожанкина (Арзамасская РО), Н. В. Зайцева (Высунская РО), Л. А. Зернова (Советская РО), З. М. Маликова (Арзамасская РО), Н. В. Наумова (Дзержинская РО), М. М. Никифорова (Борская РО), И. И. Паламарчук (Кстовская РО), М. В. Ширяева (Балахнинская РО), Г. Г. Шибаева (Канавинская РО).

Они, как и многие, знают не понаслышке, как непросто работать с молодежью. Но этой работы они не боятся, поскольку прекрасно понимают, что не может быть дальнейшего развития и движения вперед без привлечения к активной деятельности наших организаций молодых людей, ведь именно в их руки предстоит передавать наше дело, в них наше будущее!

Анастасия МАКАРОВА,
ведущий специалист
отдела НОО ООО ВОИ

